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Rézműves Testület 

céljai.
Gróf Hadik János elnök megnyitó 

beszédéből az iparosságot érdeklő 
részleteket közöljük :

A kézmüvesiparnak, mint terme­
lési tényezőnek, jelentőségét minden­
kinek e! kell Ismerni és a kézműves- 
ipari munka termelő erejét fokozot­
tabb mértékeién beli a nemzeti ter­
melő munka szolgálatába állítani.

Teljesen téves utón járnab azok, 
akik a technika fejlődésével párhu­
zamosan a kézmüvesipat elsorvadá­
sát és jelentőségének csökkenését 
hirdetik.

Németország pé da arra, hogy az 
üzemi mecbanizéióá&s nyomán' a 
kisipar -elentősíge nemhogy csők ! 
kenne, hanem fokozódik. 1,300.000 | 
kisipari folyik ott több mint 4 000.000 j 
ember munkája és a család agokat ! 
is figyelembe véve lO.OCO 000 ra te- J 
hető azok száma, akik ott a kézmű­
ves! par utján jutnak kenyérhez.

Hazánk köze! 3C0 (-00 kézműves 
iparosának munkája sem veszíthet 
tehát jelentősegéből. Sőt bizonyos, 
hogy a technika fejlődésével, az 
üzemek modernizálása ts a technika 
eszközök kihasználása révén e kéz- 
müvesipar fejlődésének hazánkban 
is nagy jelentőségei vannak.

A kézmüvesipar gazdasági és szo­
ciális jelentőségét mindenki elismeri. 
Ha ennek ellenére ez az értékes és 
nemzeli szempontból is mindenkor 
megbízható osztály nem foglalta el 
nemzeti életünkben az őt méltán 
megillető pozíciót, azt első sorban 
egy komoly irányú szervezkedés hi­
ányára kell visszavezetni.

Sokan a feésmüvesiparosség szer 
vezkedésének ügyét demagógiára, 
egyéni érvényesülés eszközéül hasz­
nálták fel és hiányzóit egy olyan 
komoly tömörülés, amely önzetlenül, 
egyedül a kézmüvesipar fejlődését 
és boldog« ását kívánta volna szol­
gálni.

Az Országos Kézműves Testület 
feladata lesz, minden meilékszem* 
pont féirétéieíéveí, megszervezni a 
kézmüvesiparosságot egy átfogó, ko­
molyan dolgozó egységbe, ameiy 
mindenkor és mindenütt érvényre 
tudja juttatni a kézmüvesiparosság 
igazi és jogos kívánságéit.

A kézmüvesiparosság jövője ' és 
boldogulása függ a helyes irányú 
megszervezésétől.

A nagyszámú csatlakozás igazolja 
ennek a ’ szervezésnek jelentőségét 
és meggyőződésem, hogy a kormány­

tényezők u: szervezetbe tömörült ér­
tékes iparosság jogos kívánságaira 
kellő tekintettel lesznek.

A legsürgetőbb probléma a hitei 
kérdés rendezése.

Kevés a n unkaalkalom, de ha 
akad is munka, hitel nélkül annak j 
vállalási a legnagyobb nehézségekbe i 
ütközik.

Mint azt mér felsőházi beszédem­
ben sürgettem, a mai 4 millión fe­
lül legüább 10 millió pengős hitel 
keretre volna szükség ahhoz, hogy a 
hiteltámogatás az iparosság szélesebb 
rétegei számé.a is kiterjeszthető le- 
gyen.

Az ipari szövetkezeti hálózat ki­
építése terén is igen sós a tennivaló. 
Németországban közel fémillió iparos 
RZ őssziparosságcetr több mint 40 
százaléka van szövetkezetekbe tömö­
rítve, míg nálunk az iparosságnak 
egy tizede sem jut a szövetkezeti 
kedvezményekhez.

A közszállitások terén régi sérelme 
az iparosságnak, hogy a közműn 
kékből nem részesül olyan arányban 
mint ahogy az számarányéi fogva 
megilletné"

Sürgős orvoslásra szorulnak az 
iparosság adósérelmei. A kisembe­
rek adóterheik feltétlenül könnyíteni 
kell.

Megoldásra vár a kisipari export 
pröblémíji, »melynek helyes orgs- 
nizálásától egész iparágak jövő bol­
dog uása függ.

M rgold- sra várnak az ipirosségot 
érintő szociá is problémák, igy az 
aggkori ellátás ügye

Mindezen problémák mego'dásá- 
bin, az egyes szskkérdósek előké­
szítésében kell közreműködnie az uj 
szervezetnek, céltudatos munkával, 
s szaktudás erejével, az illetékes té 
nyezők helyes irformálásával és a 
közvélemény felvilágosításának, a

propagandájának erőteljes fegyve­
rével.

Ennek a testületnek a feladaté 
lesz a kellő összhangot a szövetke­
zetekbe tömörült és azokon a kívül­
álló iparosok tömegei között bizto­
sítani.

Az iparosság gazdasági szerveze­
teivel vállvetve kel! együttdolgoznunk,,

Még egy fontos kérdésrő: kell 
említést tennem, az az u. n. kézmü- 
veskamara Ugye.

Feltétlen szüksége van ez óban ez 

iparosságnak egy központi, szaoad 
érdekképviseletre, mely sikeresen 
szolgálja a kézmüvesipar. általános 
irányú érdekeit és minden megkö­
töttség nélkül propagál, dolgozik, 
szervez és küzd a gazdasági boldo-. 
guláséért és azért a társadalmi és 
politikai elismertesért, amelynek ér­
dekében rr.és termelési ágak szabao 
szervezetei olyan eredményesen száll­
nak sikra.

jiovember 18-ika országos revíziós nap lesz.
Csonka-Magyarország minden városában és községében revíziós 
[/üléseket tartanak és a határozatokat a Népszövetségnek is

megküldik.
Budapest, november 3

A magyar Revíziós Liga, a 
TE3/, a Magyar Nemzeti Szövetség, 
a KAN Sr, az Országos Jegyző- 
egyesütef, valamint a Revíziós Li­
gába és a TESr-be tömörült egye 
sütetek az ellenséges megszállás ti­
zedik és a trianoni békekötés nyol­
cadik évfordu ója alkalmából Cson- 
karnagyaroríz ig egész területére ki­
terjedő gyűléseket rendez november 
18 én, trianoni szerződés törvénybe 
iktatásának napját (november 13 ét), 
követő első vasárnapon,

November 18 én tehát az ország 
minden városárcsiban és községé 
ben revíziós gyűlés lesz. A gyűlé­
sek a revízió mellett fognak állást 
foglalni és s hozandó határozatok 
egyik példányát a magyar királyi 
kormányzóhoz terjesztik lei, s másik, 
francia szövegű példány a Nípszö

vétségnek küldik meg. November 
18 án ugyancsak nagyszabású re 
viziós gyűlés iesz Budepeslen a 
Vigadóban.

A magyar népnek ez az egysé­
ges állásfoglalása a revízió mellett 
feí keli, hogy hívja a világ figyel­
mét arra, hogy a magyar nép Tria­
nonban sohasem nyugszik bele és 
hogy a revíziót legfontosabb élet­
céljának tartja. De szükséges ez az 
állásfoglalás azért is, mert Cseh 
Szlovákia 10 éves fennállását ju­
bilálja. A magyar a népnek és a 
világ közvéleménynek tudomására 
kell hoznia, hogy Trianon nem te­
remtette meg Keleteurópannk kon- 
szeiidacióját és hogy Keleteurópában 
sőt egész Európában békés fejlődés 
csak akkor lesz, ha a magyar nej 
pen elkö /etett jogtalanságot repe- 
rálják.

Kormányválság Oláhországban.
Megbukott a liberális rezsim

Oiáhcrszágban hatalmas változások 
következtek be az o s-ág vezeiősé 
gében. Már napok óta ideges tár 
gyalások folynak a régenstanácsban, 
amely az utóbbi napokban aztán

Bratianuék bukásában robbant ki. A 
tervek szerint Avarescu átmeneti ka­
binetet állít fel, vagy pedig Maniu 
alakit kormányt a parasztpárttal
Rumuus Voinescu a szigurníea or

szágos főnöke is megbukott, távozik 
a csendőrség főparancsnoka, de u 
hadseregben is nagy változások ké­
szülnek. Hírek szerint Marínnak és 
a parasztpártnak van a legtöbb ki-, 
látáéa, hogy a kormányra kerül.
mvYWwvmvwwmwvv

Lhwinne-hangvergeny.
Tegnap este zajlott le Lhewinnc 

József zongoraművész hangversenye 
a Nrmzeíi Szállóban Liszt Ferenc 
Kör rendezésében. Mint előre látható 
volt, a hangvrrseny iránt óriási volt " 
az érdeklődés, Az est meg is érdé 
meite a nagy érdeklődést, mert Lhe- 
winne olyat nyújtott a bajai közön­
ségnek, ameiy felülmúlta a hírét is.
A világ egyik legjobb zongoramű-' 
vésze, akivel csak Szauer Emil ver­
senyezhet, hatalmas technikájává!, 
szinte éthetikus finomságú piánób&i, 
majd mennydörgésszerű fortéival 
nem is zongora, hanem valami édes, 
csodálatos hangokat csalt ki a bil­
lentyűkből. Óriási tapsviharok hono­
rálták a művész egyes darabjai! s e 
hangverseny végeztével a közönség ' 
alig akarta elengedni a pódiumról. A 
tapsviharokat gyönyörű ráadásokkal 
honorálta a művész.

Róma, november 5.
Az Etna uj kitörése nagy arányú­

nak Ígérkezik. A Iftvatömeg a tűz 
hányó oldalán 2 kilóméteres szélű 
ségben 150 m-es óránkénti sit-er 
séggel nyomul előre Fornazzó r^. 
nyában.
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ihm sikert eredményezett &
,.Harangszó“ 

márnapesti előadása.
I.', isagi előadást olyanná tenni, 

hogy az felnőtt közönség érdeklődé- 
sec kiérdemelje, sőt meg is tartsa, 
nagyon nehezen mego'dható feladat­
nak ismerjük É i ezt * szándékot 
sok Sikerre! és szép eredménnyel va­
lósította meg a bajai zárda növendé­
keinek vasárnap esti bemutatója.

Megszoktuk még a múltból, hogy 
a hszteletreméltóan működő iskola­
nővérek mindenkor megtalálják a 
hangot ás mődo! : értékeset, jót 
adni, nevelni a lelket és ugyanakkor 
tiazía, nemes élvezetben részesíteni 
11 tartalmat, szépséget keresőket. 
Várakozásunkat mindenkor kielégitet 
tök, ezúttal azonban valami más tör­
tént Kellemes csalódás ért bennün­
ket, sokkal többet, nagyszerűbbet 
kaptunk, mint amennyire a biztos 
műélvezet hitében is számítoltunk és 
számítani mertünk volna. A vasár­
nap este látott, gonddal kidolgozott 
<;« aprólékos figyelemmel megjátszott 
előadásban benne volt mindaz, ami 
kiváltja a gyönyörködtetést és elis­
merést A .Harangs-ó* mind a há 
rom felvonása élt, érzett és könnye 
kig megindította a közönséget.

A szereplőkről írni tulajdonképen 
csat kedvezőt lehet. Valamennyi jó 
volt sok igyekezetei mutatott, azt 
adu anit tudóit és nyújtania kellett. 
Külön kell mégis megemlékeznünk 
P.Ugay Erzsikéről, aki nehéz komoly 
szerepét sok közelien bájjal és hatá­
rozott tehetséggel alakította. A tiszta 
Almokkal telt fia-al leány érintetlen 
loürüíecét biztos felfogással adta visz- 
:>sa r nőm és rokonszenves volt 
szerepében Hévizy Blanka, Mater 
Angelikája igazi apáca eszmény, Az 
öt bájos barátnő Török Margit, Pó­
lyák Manci, Moldovan Sári, Kiss 
Magda — aki szépen táncolt is — 
és Okrona Juliska színién jól bele­
illeszkedtek a darabba, Jó volt Schin- 
ner Juliska Tordaynéja, Szabó Maca 
űzre-desnéje, azonkívül Trapl Izabella 
Arnheimneja, a két szobaleány és a 
szakácsnő szerepében Jász Márta, 
Tissues Margit és Mikulecz Magda 
stb Búrt:* Ida kis táncosnője olyan 
hatást árt el, hogy szép táncát a lel* 
P*aa tapsra meg kellett ismételnie. A 
xÖod; kedves kis művésznő, akiknek 
H vét helyszűke miatt külön nem 
sorolhatjuk fel, szintén dicséretes 
buzgalma: áruit el, A szakavatott 
k; üaő rendezés munkája minden kis 
mozzanaton szembeötlőn és szerény 
tulajdonosának gazdag értékeiről 
igen szépen beszól.

Végül nem szakad elfeledkeznük 
a Lovasa Andor karnagy által vezó- 
oy 8 zenekar Lövess Lidia megle­

pően Qgyea pompás zongoraJátékerő’. 
Hangulatot, szint adtak az előadás­
nak. A megértő vállvetett együttmű­
ködés biztosította és emlékezetessé 
teszi a .Harangszó* sikerét.

Az újjászületett bajai kirakatok között.
A Magyar Hal eszmija meleg megértésre talált.

Negyedik nupjs már, hogy meg­
nyílott a Magyar Hét s « körülötte 
kifejtett intenzív akciónak külső je­
leivel lépten nyomon, azaz inkább 
kereskedések kirakatai szerint, de 
minduntalan találkozunk. A közön 
Bég érdeklődése körülbelül arányban 
áll a kiállítók buzgalmával s ezideig 
úgyszólván állandóan akadt látoga- 
ga'ója, néha sok lelkes csodálója is, 
a különböző, eredetien ízléssel elren­
dez itt, szép kirakatoknak.

A vasárnap délelőtti megnyitón 
megjelentek a városi hatóságok i?, és 
a főispán ta'praesett megnyitóját so­
kan hallgatták végig és éljenezték 
mrg Dr Bajai Ernő az 0 nke bajai 
csopor jának elnöke üdvözölte e'őio 
leg a főispánt ugyancsak az ő felké 
résére a kirakatverseny bíráló bizott­
sága megkezdte munkáját.

Es azórta szinte megszakítás nél­
kül tartanak és Hangzanak el nagyon 
figyelemreméltó bírálatok a járókelők 
soraiból. Egy egy csábítóbban ható 
kirakat me*v.sztegeti /s terven ki 
vüli vásárlásra ösztönzi a gyanútla­
nul érkezőket. Er. feltétlenül a leg- 
hízelgőbb vélemény.

E’deke* módon nyilvánul meg kü­
lönben a kiál itó kereskedők felfogása 
az ebben mutatkozó ötletesség főként 
ott, ahol több kirakattábli követke 
zik egymás utálj, sajátságosán jel­
lemző. Hogy a pálmát hova kellene 
juttatni, úgy igazán r fogú stlanu! 
tárgyilagos ítélettel, nehéz vo na el­
dönteni. Hiszen a különböző áru 
cikkekből álló kirakatok között egy­
mástól eltérő vol'uk miatt parimra 
mot vonni alig s lehetséges. De azt 
készséggel megállapítjuk, hogy ba­
bért bőségesen érdemeinek. J leső 
meglepetés vö t látni, mint tűnnek 
elő a máskor szürke, színiden üveg 
tömbök mögül az eddig bizonyosan 
belül őrzött és épen azért most két­
szeres hatást kiváltó tárgyak. Az 
egyik üvegkereskedés finom Zrolnay 
munkái előtt valaki nagj on félreis­
merhetetlen nehezteléssel kiált föl :

No lám és az ember nem is 
sejti, mennyi szép do got rejtenek e 
odabenn, amit Ugyanúgy néha szem­
lére is tehetnének I 

A „Mi Boltunk* kirakatai előtt 
egy kislány magyarázza kis becsének:

— „Nézd ez itt az ország címere, 
ez itt a kettős kereszt a hármas ha­
lom, azok a színes stanio’psprrral 
bevont csokoládólikőrös Üvegek a 
szent korona gyéménljai —*

És áhítattal csodálják niindakettcn 
az ötletes, cukorból készült kívána­
tos címert. A másik ablaküveg mö 
gött a pesti, azaz a bajai „dámák* 
közé érkező Göre Gáborék aratnak 
nagy sikert. Sok kedélyességre adtak 
alkalmat a Halász divatáru üzlet ki­
rakataiban elhelyezett ügyes felirásu 
alkalmi irófák a magyar gyártmá­
nyok előtt. — Sáros az utcátok stb. 
Befejezésül: Bokavédő nélkül. Vagy 
a másik: A lábamon alig-alig állok, Hs

nem Halász harisnyában járok. De 
itt a folytatás mér lemaradt.

A kézimunka és rőfós üzletek előtt 
is állandó táborozások. A R i'c'i Far­
kas cég lehelletszerü finom selymei 
előtt a k;s szökőkutat bámulják 
őszinte elismeréssel és természetes 
kivár,csiskcdással n gyerekek, A 
Reich Bernát cég gyönyörű szőnye­
gei is megállítják az arra merőket, 
A Diamant üzlet magyar szövöttesc-it 
és Dennebeig cégnek a város színé 

j ben pompázó kirakatát is szívesen 
I nézik. MV szombatón a kora reg- 
j gHi órákban állította mag a közön­

séget a Heneráry füszerüzlet fővá­
rosi nívójú gyönyörű kirakata. Az 
izlfses elrendezés láttára különösen 
sz édf s iégkedvelők heves k;s iriésbe 
jutottak, Ugyanígy jártak a Crerba és 
a Tisztviselő Szövetkezet kirakatai 
előtt is. Az Eternit p-vülon hatásos 
kirakatait rádiónál élvezik a ráérők 
éa igy az önmagukban is figyelemre 
méltó látnivalók birá’atát a zene 
hangjii mellet alkotják meg. A Kos- 
su h u cábin a híres Srebó bútorok 
ezúttal is teljes elismerést véd'anak 
ki. L-jebb pedig a Pillák hu orgyár 
kirakata hódit, A P.etreksnhs üzlet 
ízléses kirakatát is érdemes megte­
kinteni. De hiszen ugyanezt állít­
hatjuk valamennyiről, — akiket mór 
nincs módúikban ezúttal felsorolni, 
mert bizonyos s::, hogy meg: r e iék a 
Magyar Hó' gondolatát, megértették 
mennyi erő rejlik abban, ha egy ország 
* saját termékeit és áruit használja, 

Ezután a magyar közönségen a 
Sír, hogy önérzetesen vegye védel­
mébe sseresse ér becsülje a my gye r 
ip<r, ezu'tal is láthattuk, s k ül föl 
d-vel, mindenkor versenyképes gyárt 
Hiányait. Lehetetlen, hogy büszkeség 
nélkül, közönnyel menjünk ei az őri 
magyar fold, magyar hajtásainak 
komoly ériékes törekvései teljesitmé 
nyei mellett és lehetetlen, hogy szi- 
vünkben ne acélosodjék meg az el­
határozás. fölébe helyezni « magyar 
munkái, minden id rgen gyártmány 
nak.

TT:

— Megismétlik a zárda előadását. 
A bajai zárd* leányiskola nagysikerű 
jótékonyáéin előadását vasárnap, no­
vember 11 én délután 6 órakor ren­
des mozihelyárakkal közkívánatra 
megismétlik. Az előadást ezúttal is 
* Központiban tartják.

— A szegény iskolás gyermekekért. 
A városi segélyező bizottság a sze­
gény tanköteles gyermekek felruhá­
zása ügyében szerdán dé után 3 óra* 
kor értekezletet tart a város házán

— A vagyonvéitságbuza ára. A 
vagyonvéltsági búza árát november 
havára métermázsánkint 2* (huszon­
öt) pengőben állapították meg.

— Fllharmoniku ok hangversenye.
A bajai Fiharmonfimsok folyó hó 
9 én, pénteken este fai 9 órai kez­
dettel fényes müsoru h mg versenyt 
rendeznek. A fiatal lelkes egyesület 
már a harmadik nyilvános hangver­
senyükön o:yan műsorral lepi mtg’a 
közönséget, amely méltán kelti azt a 
nagy érdeklődést, amellyel a közön­
ség a hangv.-rseny elé néz. A hang- 
verteiy s Központi Színházban les?.

— A pécsi gépjármű kerületi ha­
tóság kiküldötte dr Derner J ózsef m . 
kir. rendőrkapitány folyó hó 8 án 10 
órától a b?jai rendőrkapitányság 35. 
számú szobájában a gépjármű ható­
sághoz tarlozó ügyekben panaszokat 
meghallgat, í felvilágosításokat és ta­
nácsokat ad.

— A vámgabona ára. A malmok 
által vámőrlós fejében megkeresett 
gabonának novemberi árai: tusa 

5 pengő, rozs 23 pengő, árpa 27 
pengő, tengeri 30 pengő, zab 25 
pengő, köles 26 pengő, tatárka 24 
pengő, ocsu 20 pengő.

— Balesetek. R etek An tain é bo • 
rőtéi lakos leesett a létráról és ve­
sesérülést szenvedett. A bajai köz- 
kórházba szállították — Fájó Ag 
nes dusnoki leány revolverrel vétel­
iéiül a térd ábe lőtt. Sibesülósévsl 
a baja; kórházba szállították.

— Kaptádat. O.aszy Sándor portré 
festő kiállításán a magyar festőmű­
vészet több kiválósága vesz résit 
képeivel, akik közűi többen már 
több állami kitüntetésben részesültek. 
Ott látjuk Yigh Bertalan „ Ábránd* 
cimü kópét egy zöidruhás piros 
kendős nő. A művész erőteljes 
ecsetkezeléssel szinte játszik a fény 
Jutásokkal, Krusnyák Károly „Est 
ebédje, és Üres a pohár c. kfpe 
komoly, művészetért lelkesedő, ki­
váló tehetség munkái. Nyikssy Sán­
dor szeged' festő „Vasárnap dá után* 
cimü képe csupa verőfány. Deutsch 
— Éoner, ,Balatoni strandja* hír­
neves fes'ői alkotás. A fény a színek 
mestere 6, akinek neve már márkát 
jelent. Poll Hugó pasztelje vonja 
magára a néző figyelmét, amint to­
vább szemlélődik. „Pihenő favágó* 
c, p-isztelképín a napfény színe ég. 
Vibrál a levegő s az arcán a pihenő 
kéjjé ömlik el. Remekmű. Perlmut­
ter I zsák kát képpel szerepel a ki­
állításon, művészetének két ellentétje, 
a drámai erő és a vidámság köny- 
nyüsége. (Folytatjuk),

— Dr. Mangel Gyula gyermekor­
vos rendelését ismét megkezdte Rö­
vid u. 4 sz. (Postaépület mellett) 
Telefonszám 304.

— Ez legyen a magyar nép jel 
szava. Magyarország nagy s népe 
boldog csak akkor lesz, hogyha 
minden lakója magyar árut vesz. 
Saját étiekében győződjék meg 
Molnár ruhákat vegyileg a legszeb­
ben tisztit, fest. Gallérjai, kézelői hó­
fehér s magas féoyüek s minden 
magyar által büszkén viselhetők. 
Plisé, gouvré. Üzletek : Baja, Érné- 
hot királyné utca IC BooyhW, Szék- 
•tárd, Tolna.



1938. november 7.
BAJAI CTJSAG 3

-—-

. . 4.
*

Philips hangszórók, lámpák, anódkészülékek, kistöltök gyári lerakata

Telefimken, Stafidard és Roland 34-5-8 csöves készülékek legolcsóbb beszerzési forrása
Lázár $ári)G$l cegöél

— A has leltsóge szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes Ferenc JJzsef keserű viz 
használata áltat megsztintcthetők és 
az agy a szem iüiő vagy szív felé 
irányú o vértódulások ellecsu yoz- 
hatók. GyOiT.or és bélspecialislák 
igazolják hogy a Ferenc József v zzel 
különösen íz ülő életmód követkéz- 
jelentkező bajoknál nagyon kedvező ■ 
eredményeket érnek el. Kapható j 
gyógyszertárakban drogériákban és ! 
fdszerüzletíkben.

— Tolvaj a Budapesti utón. 0;z- 
tionics Gézáné bajai lakos vasárnap 
este 7 órat jbai hazafelé tartott a 
Budapesti utoa amikor egy fiatal­
ember mrgtámadt* és a kézitáskáját 
elvette tőle azu'án elszaladt A járó 
kelők és az odasiető rendőr azon 
ban menekülése I őrben e.fogták és 
a kézitáskát visz a vet tők. A f,etil- 
ember egy 23 éves bádogost uló 
személyében a rendőrségre hozták 
és őrizetbe vették.

Nópmozgalam 
október 20-tól 31 ig.

Házasságot kötöttek :
Szemese György rk, -is Komlósi 

Mária rk., Palfy Lajos ref. és Tosen- 
burger Mária rk., Szabó Béla rk. és 
Bokányi Magdolna r-t,, Gardt’ity 
Má-.yés rk. ér L vretity Magdo'na 
rk,, Kreininger S undor rk. és Fhüh 
morgen Mária E dk« rk., Paszierkó 
Ferenc rk. és Molnár Emma rk, 
Rummtlhart G u a ;k. és Vinfeó 
Veronika rk., Szebeliédi Márton rk- 
és Bikán Anna rk , Heiszki Dezső 
rk. és Keresztúri Mali d rk.

Szüléitek :
Hajnal L zárnak Erzsébet rk., ' 

László Istvánnak József Irtván rk., 
Kovács Istvánnak G.ula Miháiy rk., j 
Gut Gyufának József Ferenc rk-, I 
Kazal Ferencnek Irén rk., Puruczki 
Antalnak Rózsa rk,, Angyal Ferenc 
nek In re Jenő rk., Dotter weich Mi 
hálynak Ilona Borbála rk., Némi ti

I 'Györgynek G őrgy rk., Dömény 
I Jmosnak J zsef László rk., Havra- 

nek Antalnak Antal rk., Csonka Já­
róinak Lajos rk., Kapitány Zoltán 
nak Vilma rk , S ikura Antiinak 
Terézia rk. Failer Józsefnek György 
József rk., Kitanics Józsefnek Márta 
Katalin rk., Duka Józsefnek László 
nevű rk. vallásu gyermeke. Vöt 
ezenkívül három törvenyíelen s;ü e 
tés.

Meghaltak:
Pankovics Borbála rk. 10, B eh 

Fürére rk. 4 hónapos, Gyurily Mi 
háiy rk, 65, Török András rk. 58, 
Kuiisics Borbai« rk. 17, Jeszenszky 
Dániel rk. 65, Gróf Andrásné rk. 30, 
Tagi Mária rk. 5, Hodoniczki And 
résné rk. 71, Ikotity Islv&nnó rk, 23 
éves Helyei László rk. 1, Halasa 
Máii-i rk. 1 hónapos, Hubs An is 
rk. 80, Migovics Szilárd gkd. 52, 
özv. Mészáros litvánná rk. 54 éves 
korában.

Könyvismertetés. 1
Nevezetes a matco'tróy.<ba.

Irta Tóth Ágoston c.szt. rg. tanár. j 
R dog, seáraz tudomány os kör.y v I 
nek iiélré meg az ember, ha a ci­
niát e!o vtSia, de ha olvasni kezdte, 
nem tudja letenni, mig a könyv 
végére nem ér. Könnyű, egyszerű 
síi usa, valósággal elvezetté emeli a 
tanulást. R lián feriüi a kezünkbe 
ilyen akpos tudományos és mégis 
élvezetes könyv. M nden felesleges i 
részletezés, »mely nehézkessé, elri- ! 
asztóvá tenné a kezdőnek, hiányzik ! 
belőle, mégis minden szükséges 

: adat benne van, amely a tudóivá- ! 
gyókat bevezeti a meteorológia tudó- 1 
mányában. Aki igy ir könyvet, az I 
fogja igazán népszerűvé tenni a 
magasabb, mvonubb tudományt.

Mi n meteorológia ?, az atmosz- j 
fóré, a meleg, a légnyomás, szelek, j 
párolgás, feTőzet, csapadék, légköri j 
villamosság, r légnyomás féoytüne- 
ményei, az id ójárás törvényei, az j 
időjóslás képeiik a könyv egyes 
fejezeteit. |

Vásárok.

I. S 'erda: Kaba Kaposvár Lépeny 
Petca Simontornya (lirakó) Tata (ki 
rakó.)

l.aj tulejdoa’j* : UJ Elet eyoiedis r. t
i'Kialós kiadó At hí ‘-iAhivettl r»*sl6

Kránltz István.

Arlejtési hirdetmény.
Baja város kö -.kórháza 1929 évi 

mintegy 10 000 kgrm. marhahús, 
3000 kgrm. borjúhús 1000 kgrm. 
sertéshús szükségletének biztosítására 
1928 évi november hó 2G én délelőtt 
10 órakor nyilvános árlejtést tart.

A kórházigazgatósághoz címzett 
kellőképpen felbélyegzett zárt irásbili 
ajánlatok Ajánlat Bija város közkór­
háza 1929 évi marha, borjú és ser 
tésszükségletének szá litasárs.“ jelzés 
se! ellátva a kórház gazdasági híva- 
taiábbn edandék át.

A husnemünek első minőségűnek 
kell lenni és 10 százaléknál több 
■soníot nem tartalmazhat.

Vállalkozó cég mindenkor jó, egész 
séges állapotban levő marhából szár 
mázó hu.t köteles szállítani. Bika­
bivaly, növendék marhi, vagy tehén 
hús nem fogadiatik el.

I bő osztályú hús alatt értendő, 
fartőhegy csipífartő, hátszín, kereszt­

fartő csontos old »las, vékony hát- 
szín mint leveshusok, további ros­
télyos, felsál, rarnsteak és vesepecse­
nye mint p:c;enyehuiok.

Ajánla'tív 5 tartozik az árlejtést 
megelőzőleg a tzillitandó mennyiség 
után esedékes összeg 2 százalékát 
bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy 
takarékpénztár, betétkönyvben a kór­
házpénztárnál letétbe helyezni, mely 
bánatpénz a siál'itá- elnyerése esetén 
ovadékképen 5 százalékra egészíten­
dő ki.

A kereseii követelés f é! he napon­
kint vállalkozó II cd és Ili ad fokú 
bélyegilletékkel ellátóit nyugtájára for­
galmiadó felszámi ása né kül fog vál­
lalkozónak a kőrházpfnztór által ki- 
fízettníni.

E késetten beérkezett, vagy hiá­
nyosan f.-ls ereit ajm átok figyelem­
be vétetni nem fognak.

Ajánlat tehető megállapított egy­
ségárban vigy pedig módén, hogy 
a vállalkozó kijelenti, hopv a kórház- 
igazgstóság által hivata:oi adatok 
a'tpján mcgáüap.toi* mindenkori át­
lagos piaci árból lumemer.kint mi­
lyen engedményt h üandó adni.

A vállalati felté'e'ek a hivatalos 
órák slatt a kórház ’ondnoNi h.iva■ 
tálában megtekinthetők.
Baja, 1928. november 3.

Dr Róna igazgató.

m ■ B-  p
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mt lisztittassa fárfi-nöi ruháit -mm

PAUCSICS PAü-nál
Baja, Gyár

ho! a világhírű
Piissé

Kígyó u. 5. Föüilat : Erzsébet 1 Irálynó u
német vegyészet vívmányairól, a saját 

meggyőződhet.

13.
iiiháját)
Gouvré

Gallér kézelő tisztítás a 'i Q "Pl 1 j All
legolcsóbban drb ként 1 iX UJ lCi. j

£ dr - ■ . . .

lí-R-Ail-A
November 7 szerda Csak két nap'g. Novemter 8 csütörtök

TOLSZTOJ LEÓ gróf világhírű regénye.

Karenina Anna
Minden idők legszebb filmregénye 12 felvonásban. 

Főszereplők: GRETA GARBO és JOHN GILBERT.
(.Az asszony és az ördög világhírű főszereplői)

C O R-S O R O Z I i
November 8 an csütörtökön

Fehér apáca
Minden idők legnagyobb filmregénye 16 felvonásban. 

Főszerepben: LILIAN GISCH és RONALD COLMAN.

Elgörbített éjszaka
Sláger burleszk 2 felvonásban.
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Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: Erinkéi és Horváthnál, Baja

Hazai szén
és fa tüzelésre Utalóin alkalmasad i ndlator rendszerű lütítestfrkkel szerelt légfílóses 

"MTW TH MZ JM mj6z Kályháink, melyek ki vas tu­
sé W U B A lm /m I lB reift fofyisztással az elégés­

ből fijiődő egész mslepmeny- 
nyiséget erős sugárzással adj'.k ki a fűlendő helyiségnek és a/t 
kggyorsobban feirrdc,: V Hatásfoka a li helő legjobb Kezdete 

egyszerfi es tiszta. Szabadalom btjel'-mve, Gyártja:
Selimlilt Hárfon Fiiéi vé %
____  gépgyár es vasödöde, Baji.

II Síüar jó könyvedet olvasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJ ELET" R. T.-nál Baján.

zőrniéf nagyválaszték­
ban legmegbiz- 
hatóbban vásá­

rolhat. Kés?it minden nemű szűcs munkát, úgymint 
SZÖFME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett.
Mór mer Ferenc képesített szücsmester

Erzsébet királyné ucca 57.

Huscsomagolopapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
:—: 10 kg. vételnél árkedvezmény. :—:

i

E 1 a d Óm-J más foglalkozás miatt v 
Baján a jó forgalmú

fiONDYISBLÉC
" temetkezési vállalat, ^ 
esetleg csak tele.

Eladó dunántúli birtokok.
1) Eladó 9 kát. ho'd területű, min­

dent megtermő, egy tagban levő 
birtok. 150 négyszögöles területen 
álló 2 szoba, konyha, pajta és 4 jó­
szágra való isté'6vat bíró házze', 
230 régytzögölfs uivsrrsl s kony­
hai, erttei.

2) Eladó 16 kát. hold föld, 6.0 
nígyszögök s jókermő s.ölidve', szöllő 
házzal, pincével.

Mindkét birtok külön külön és ve­
téssel, szalmával és szénával eladó.

Bővebb felvilégositást a ;tp szer­
kesztősége ad.

Elsőrendű fehér 
fejes káposzta 
makói vöröshagyma 

Burgonyák : 
ella . . P15
Woltmann gyöngye,, 13 
valrdi rózsa ,,22
őtven kilós rendelést már házhoz 
szálitunV.

Stein burgonyakereskedő
Patak ucca 7.

Havi abonensek 
figyelmébe!

Olcsón és jól éikezr.i cs -!' < N ! P? 
féle vendéglőt-*r> h’:’ X rr nggeii 
állandóm l arh tő, Ka p.> r-i ás min­
den p r e in. Eisőifrdü Uis?c'eé:és.

fizv. Knipf Adamne.
V irpd: Ér ek-u'ca 11 s/ám.

Eladó széna 80 száza­
lékban. here és vad­
borsó. Erzsébet kir-u 13.
Zsuóori 3ier cinéi
Bútorozolí szoba kony­
hával kiad I. Petőfi 8án- 

dor-utca 41.

Kiváló minőségű
I étkezés', valamint takarmányozás;

URGONYA \r
H A

KÁPOSZTA.
n legolcsóbb áron Eckertnéí kppbst 
tók be. (Váredy ursek uí 39 szám 
khc’.avoiyi templom mellett.) 50 kg 

I ló! felfelé bái-me’y me«m iséget ház- 
I boa s-záiii*. Telefon 320. L’.velező 
I Upon is rendelhet ! Viszont eladók­

nak kedvezmény.

B

íjjei! szolgálatot tart
nov. 5 tői nov. 12-g.

“íSRel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

tír Makray László 
Gyar-iaty Emil

s\ -‘-»yszertér». i

SINGER
varrógépek
rég bevall jó minőségben

Kedveiét 
fiietési feltételek

SINGER VA R HOGEP
RÉSZVÉ NY TÁRSASAID

BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

iVI
rn t rn

Z - ANYÓKÁIV

legizlésesebb és legmodernebb kivitelben 

a legoksóbban készit legrövidebb idő alatt
%<

Községi, közigazgatási és ügyvédi nyomtatvány raktár. ríl^hlUDA-IRTP

s ■'y

.%foa.itíh Uj Blet i, $. kCnyvnyuaydájábsn Baján.


